

# 2021年 中美矽晶&環球晶圓 股份有限公司 「宜蘭急難特況家庭」關懷行

- 01 活動緣起
- 02 方案執行
- 03 愛的足跡
- 04 關懷探訪故事
- 05 展望會謝謝您!



2021年5月，新冠肺炎持續升溫，疫情對弱勢家庭造成無限衝擊，面對收入減少及家中餐食短缺、生活用品需求增加，無法負荷的家庭開支，經濟陷入困境。

感謝**中美矽晶&環球晶圓**與台灣世界展望會成為夥伴共同攜手，透過合作「宜蘭急難特況家庭」捐助方案，提供因疫情失業、工作收入短少而落入經濟危機的弱勢家庭生活援助金外，並投入急難醫療補助計畫，為協助因傷病、緊急意外、家庭變故及面臨生存困境之貧困兒童與家庭，透過短期性的經濟支持、社工員定期訪視與積極輔導，陪伴受助家庭度過危機，並補充基本需求與減輕家計負擔，讓急難家庭和孩童獲得適切的關懷與照顧，陪伴他們走過生命低谷。



感謝中美矽晶 & 環球晶圓夥伴蒞臨，  
愛心捐款支持宜蘭地區「急難特況家庭」服務方案

# 02 / 2021年共有的美好-執行方案

感謝中美矽晶&環球晶圓支持宜蘭地區「急難特況家庭」方案經費計 4 30,000元，  
匯聚愛心，提供生活扶助金及急難醫療補助金，援助弱勢家庭生活遭遇變故等的即時幫助。

方案名稱	執行日期	方案內容	受益數 (估列)	經費需求
弱勢家庭 生活特殊景況 扶助金	2021 /10/1 至 2022/9/30	提供宜蘭地區經濟弱勢家庭生活特殊景況扶助金，以短期的經濟支持，補充基本需求與減輕家計負擔，維繫家庭基本生活運作和穩定發展。	20戶	230,000
弱勢家庭 急難醫療補助計畫		提供宜蘭地區經濟弱勢家庭醫療補助(醫療費/營養品等7項)、急難救助(喪葬補助/緊急生活扶助)短期性的經濟支持，陪伴受助家庭度過危機。	18戶	200,000
合計				430,000





09:00-10:00

展望會服務工作介紹+捐贈儀式



10:40-11:10

展望會培力家庭服務工作參訪



賦歸



10:20-10:40

關懷訪視金洋服務家庭1戶



11:30-11:50

關懷訪視碧候服務家庭1戶



# 04/ 關懷探訪故事



## 勤奮工作為生活，特殊景況家庭不向現實低頭

來到部落的一戶家庭，父親擔任除草臨時工，平日為了家計非常勤奮的四處探詢除草工作的機會，在部落的工作機會不多，收入不穩定，且已過耳順之年，體力工對他而言越顯吃力。妻子在部落擔任「安心上工」方案的計時工，但工時有限，夫妻倆雖勤奮工作但收入微薄，就讀國小二年級的兒子是一家人的開心果，夫妻表示為了孩子一定會好好努力，惟經濟收入低於生活開銷，除了展望會的補助外，家中亦無其他社會福利資源幫助。

走訪了另一個家庭，家中原本有四名子女，數年前次女因病過世成為家中傷痛，但隨著幼子的誕生傷痛得以獲得平復，目前長女就讀大學三年級，大弟就讀國三，父親北上擔任計程車司機，為了節省開銷時常寢於車上，但因長期開車導致左膝前十字韌帶斷裂之舊傷復發，不得不入院開刀治療，更讓原本就拮据的家中經濟更為雪上加霜，以社會福利津貼支應家用，月月入不敷出。

謝謝中美矽晶&環球晶圓愛心夥伴們投入的急難醫療及生活特況扶助金，舒緩弱勢家庭經濟負擔，與展望會一起守護他們的重建之路。」

# THANK YOU

## 中美矽晶&環球晶圓 股份有限公司

### 讓家更好😊

台灣世界展望會資源發展團隊

東區宜蘭辦公室 吳育萍

Tel:03-9544160#203 行動0953-030108

E-mail : [silvia\\_wu@worldvision.org.tw](mailto:silvia_wu@worldvision.org.tw)

誠摯的謝謝您，並祝您擁有美麗、豐盛的每一天！



### 東區辦事處 蕭文榮處長回饋及感謝

本方案實質受益給經濟弱勢家庭的孩子們，透過短期的經濟支持、社工員的關懷陪伴及輔導，使弱勢家庭得以著力量迎向希望未來!感謝中美矽晶&環球晶圓股份有限公司對本方案的贊助，造福宜蘭縣弱勢家庭。

### 東區辦事處宜蘭中心 唐文柏督導回饋

當國內社區傳染蔓延的又快又急，政府很快提升防疫三級警戒，限縮我們日常理所當然的生活，看見許多弱勢家庭仰賴維生的工作頓時停滯，不是放無薪假、就是被解雇，自己務農的家長也面臨農產品銷售無路的窘境，故經各社工員的電訪關懷評估後，協助需要之家庭給予適切性的服務，如會內急難申請、災民生活支持、學習設備、物資、安心及時上工等等，回應家庭之需求。